

## IRAK

- Irak Cumhurbaşkanlığı Adalet ve Yüklümlük Komisyonu'nun kararı ile seçim dışı kalan 500'den aday ile ilgili girişimlerde bulunacak, bu sayede Baas Partisi ile ilişkisi olduğu iddia edilen adayların yeniden seçimlere katılmaları imkânı ortaya çıkabilecek. (*Al Sumaria*)
- Irak Listesi sözcüsü Haydar El Mulla Amerikan Başkan Yardımcısı Joe Biden'in Baasçılık karşıtlığı hareketin seçimlerden sonraya ertelenmesi yönündeki önerisinin memnuniyet verici olduğunu belirtti. Soruna Adalet ve Yüklümlük Komisyonu'nun adil olmayan kararlarının sebep olduğunu söyleyen El Mulla Irak'taki politik çevrelerin çabalarının çözümü de beraberinde getireceğini ekledi. (*Al Sumaria*)
- Bağımsız Yüksek Seçim Komisyonu 7 Mart 2010 tarihinde yapılması planlanan seçimlere katılması yasaklanan isimleri kamuya açıklamayacak, sadece partileri bu isimler konusunda bilgilendirecek. (*Al Sumaria*)
- İngiltere eski Savunma Bakanı Geoff Hoon, Blair hükümetinin, Amerika 2003'te Irak'ı işgal etmeden önce, savaş sonrası için yeterli hazırlık ve plan yapılmamasından kaygı duyduğunu söyledi. Hoon, İngiliz Hükümeti'nin Irak savaşına ilişkin soruşturması kapsamında ifade verdi. Hoon, eski Başbakan Tony Blair'in kabinesinden ifade veren ilk bakan oldu. Geoff Hoon, Irak'ın işgalinden bir ay önce, savaş sonrası planların İngiltere'nin arzu ettiği ölçüde ayrıntılı olmadığını, zamanın Amerika Savunma Bakanı Donald Rumsfeld'e ilettiğini de söyledi. (*www.kerkuk.net*)
- Irak hükümetinin, ABD'nin direnişçilerle mücadelesine yardım eden Sünni savaşçılardan yaklaşık 50 binine iş bulduğu bildirildi. Irak ulusal uzlaşma komitesinden yapılan açıklamada, yılın ortalarına kadar Irak'ın Oğulları hareketine üye Sünnilerden işe yerleştirilenlerin sayısının 96 bine ulaşmasını beklediğini söyledi. (*www.kerkuk.net*)

- Lübnan'da yayımlanan el-Ahbar gazetesi, Irak'taki Ebu Gureyb cezaevinin Amerikalıların kontrolünde olduğu dönemde buradaki Iraklıların İsraili görevliler tarafından sorgulandığını duyurdu. ([www.kerkuk.net](http://www.kerkuk.net))
- Musul'un kuzeyinde bulunan bir Irak Askeri Üssünde bir arabaya konulan bombanın patlaması sonucu en az 30 kişinin yaralandığı bildirildi. Bir polisin ifadesine göre, bu yaralılar arasında 18 asker, 5 polis memuru ve 10 da vatandaş bulunuyor. (*El Cezire*)
- Irak Parlamentosu Meclis Başkanı İyad El Samarraı başkanlığında yasa koyucuları korumaya yönelik kanun önermesini oylamak üzere toplandı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak'ın Kürt Bakanı Berham Salih, Irak Ulusal Liste'nin Başkanı ve eski başbakan İyad Allavi'yle Erbil'de bir görüşme yaptı. Yapılan görüşmede önümüzdeki parlamento seçimleri hakkında konuşuldu ve Irak'taki siyasi sürecin devamının desteklenmesi yönünde fikir birliğine varıldı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak İslami Yüksek Konseyi'nin web sitesinde, Irak İslami Yüksek Konseyi Başkanı Ammar El Hekim'in Lübnan Cumhurbaşkanı Mişel Süleyman ile iki ülke arasındaki bağları daha da kuvvetlendirmek yönünde bir görüşme yapıldığı söylendi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Merkez Bankası'nın günlük dolar satışı 92.845 milyon dolara düştü. Bir önceki günkü işlemde bu rakam 179.659 milyon dolardı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Bölgesel Yönetimi Başkanı Mesud Barzani peşmerge komutanlıklarıyla gerçekleştirdiği görüşmede "Irak Bölgesel Yönetimi'nin durumunun güvenlik ve huzur açısından bozulması düşmanlarımızın hayalidir; ancak düşmanlarımız bunu asla göremeyecekler" dedi. Mesud Barzani bu konuyu Irak'ın cumhurbaşkanı Celal Talabani'yle de görüştüklerini ve Irak Bölgesel Yönetimi'nin tek kuvvetinin olması gerektiği konusunda anlaşmaya vardıklarını dile getirdi. (*Peyamner News Agency*)
- Irak Bölgesel Yönetimi Parlamento Başkanı Kemal Kerküki Prof. Pdraig O'Malley ile bir toplantı düzenledi. Toplantı sonunda Kemal Kerküki 140. maddenin Irak'ın siyasi ve sosyal durumu için bir problem teşkil ettiğini dile getirdi. Bu nedenden dolayı, bu madde için herhangi bir alternatif yolun olmayacağını ve bu madde için red oyu kullanacaklarını belirtti. (*PUK Media*)
- Irak'ın Parlamento üyelerinden Şii lider Şeyh Hamid Molla, Irak genel seçimlerinde aday olması yasaklanan kişilerin seçimlerini etkilemeyeceğini belirtti. Hamid Molla düzenlediği basın açıklamasında, Irak Bağımsız Seçim Komisyonu'nun, parlamento seçimlerinin belirlenen tarihte düzenlenmesi için hazırlıkların aralıksız devam ettiğini ve komisyonun seçimlere aday olması yasaklanan kişiler için bir bildirim yayımlayacağını ve bu durumun

Irak genel seçim takvimini etkilemeyeceği belirtti. Irak Meclis başkanı seçimlere aday olması yasaklananların 511 kişi olduğu ve bunların önde gelenlerinin eski Irak lideri Saddam Hüseyin'inin liderliğini yaptığı Baas Partisi mensuplarının yer olduğunu ifade etti. (Peyamner News Agency)

## İRAN

- İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü, yüzde 20 zenginleştirilmiş uranyum için İran'dan yeni bir öneri hazırlandığı şeklindeki batı medyasında çıkan haberleri reddederek, bunun İran'a yönelik kamuoyu oluşturmak amacıyla yapılan bir propaganda olduğunu ifade etti. (Mehr News)
- İran Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinejad çarşamba günü yaptığı açıklamada, Dünya güçlerinin Ortadoğu'da devam ettirdikleri savaşta açgözlülüklerinin, hırslarının ve daha fazla güç ve refah elde etmek isteğinden dolayı devam ettiğini belirtti. (Fars News Agency)
- İran Ticaret Geliştirme Kurum'un Pazarlama ve İlişkiler Düzenleme Başkan Yardımcısı, son 9 ayda İran İslam Cumhuriyeti'nin komşu ülkelere yapılan petrol dışı ihracatında yüzde 27 artış meydana geldiğini söyledi. (Mehr News)
- Ermenistan eski Cumhurbaşkanı ile görüşmede iki ülke ilişkilerinin geçmişe dayandığını vurgulayan İran Dışişleri Bakanı Menuçer Mutteki, Kafkas bölgesinde huzurun korunması gerektiğine işaret ederek Kafkasların istikrar ve güvenliğinin bölgesel tutumlarla güçlendirilmesi gerektiğini belirtti. (IRNA)
- Bölge üzerinde egemenlik kurmak isteyen düşmanların planlarına işaret eden İran İslam Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı, bölge ülkelerinin birliği komploları etkisiz hale getireceğini söyledi. (Mehr News)
- İngiltere Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Barry Marston, Londra için İran gibi kilit komşuların Afganistan'ın siyasi ve ekonomi istikrarın sağlanması ve güçlendirilmesi yönündeki çabaların merkezinde yer almasını görmenin önemli olduğunu belirtti. (IRNA)

## İSRAİL-FİLİSTİN

- İsrail Cumhurbaşkanı Peres, Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas'ı müzakerelere yeniden başlanmaması halinde üçüncü bir İntifada'nın çıkabilme olasılığına karşı uyardı. (*Haaretz*)
- Hamas'ın yüksek düzeyli yetkililerinden Aziz Dwaik, Hamas'ın İsrail'in var olma hakkını kabul ettiğini ve tüzüklerinden İsrail'in yok edilmesine ilişkin maddeyi çıkaracaklarını açıkladı. (*The Jerusalem Post*)
- Filistin Baş müzakerecisi Erekat İsrail Başbakanı Netanyahu'nun Filistin Devleti'nde İsrail'in varlığını sürdürmesine ilişkin çağrısını reddetti ve "Filistin Devleti Batı Şeria, Gazze ve Doğu Kudüs'ten oluşan bağımsız bir devlet olacak, sivil ya da askeri hiçbir şekilde İsrail varlığı söz konusu olmayacak" dedi. (*The Jerusalem Post*)
- Kadima lideri Tzipi Livni'nin bu akşam toplanacak olan ve 2010'da parti seçimlerinin yapılması konusunun görüşüleceği parti komitesinde sert bir tutum takınacağı öğrenildi. (*The Jerusalem Post*)
- El Fetih yetkilileri Filistin Başbakanı Salam Fayyad'ın hükümetinin finansal kaynaklarını azaltarak ve siyaset ve güvenlik alanlarında izole etmeye çalışarak El Fetih'i zayıflatmaya çalıştığını söylediler. (*The Jerusalem Post*)
- Bir Filistinli yetkili Mahmud Abbas'ın bölgede bulunan ABD Özel Temsilcisi'ne Obama yönetiminin İsrail ile nihai sınırları müzakere etmesini, bunun mevcut çıkmazın aşılmasında etkili olacağını söylediğini ifade etti. (*The Jerusalem Post*)
- İran Meclisi Sözcüsü Ali Larijani Hamas ve Hizbullah dâhil olmak üzere bölgedeki direniş gruplarına destek verdiklerini, direnişin barış projeleri başarısız olduğu için tek yol olduğunu söyledi. (*Palestine Information Center*)
- İsrail ve İran turizm bakanları Madrid'deki turizm festivalinde bir araya gelip el sıkıştılar. (*Al Arabiya*)

## SURİYE

- Cumhurbaşkanı Beşar Esad dün Amerika'nın Ortadoğu bölgesi özel temsilcisi George Mitchell ile ikili ilişkiler, Ortadoğu barış sürecinin ufukları ve bölgenin gündem konularını görüştü. Görüşmede Cumhurbaşkanı Esad, Amerika'nın Ortadoğu barış sürecini

canlandırmak için harcadığı çabalar konusunda Mitchell'den bilgi aldı. Mitchell ülkesinin barış sürecini tüm yönlerde hareket ettirmeye çaba harcadığını belirtti. Esad barışı sağlamanın işgalin sona erdirilmesi ve hakların iade edilmesini gerektirdiğini vurgulayarak, Türk aracı rolünün barış sürecindeki önemini belirtti. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı)

## LÜBNAN

- Başbakan Hariri Fransa gezisi sırasında "İsrail'in Lübnan'a operasyon düzenlemesinden korkuyoruz. Geçen hafta bir günde İsrail savaş uçakları 25 kez Lübnan hava sahasında görüldü" dedi. (Ya Libnan)

## MISIR

- Mısır, Güney Kore'den nükleer enerji mühendislerine eğitim vermesini talep etti. (Egypt Daily News)